
ДЕЙСТВИЯ 
С НАТУРАЛЬНЫМИ 

ЧИСЛАМИ



№ 1 Древние греки находили, что плоды этого цветка 
похожи на журавлиные клювы. Так и называли его – 
«журавельник». На Руси же его звали и «булавки», и 

«кленовый лист», и «окорм хомячий». О каком растении 
идёт речь?

ВЫЧИСЛИ:

9222 : 174 + 25 · (675 - 249) – 2301 : 177

Диоскорид – 
древнегреческий 
лекарь, первый 
давший название 
растению.

      Е = 53                           С = 503 
      И = 199                        А = 426 
      Г = 10650                     Р = 13

  В = 103                         Ь = 10703
Н = 10690

ГЕРАНЬ



№ 2 Жил на свете очень богатый и жадный купец, и была у него 
красивая дочь. Мечтал он выдать её замуж за князя, держал 

взаперти. Но узнала дочь, как жесток и несправедлив её отец, как 
притесняет он бедных. Полюбив простого юношу,  она сбежала с 
ним из дома. А чтобы отомстить отцу за зло, причинённое людям, 
всё нечестно накопленное золото разбросала по земле. Вскоре из 
этих червонцев взошли и зацвели ярко-жёлтые цветы, сияющие 

как золотые монеты. Какие?ВЫЧИСЛИ:
11461 : (979 - 822) – (3843 + 759) : 177

У = 157    В = 703    E = 721   P = 613 
A = 73   О = 116   И = 26   М =206    
А = 47     Ш = 49    Н = 409   С = 481 

Л = 29898     Е = 191     П = 11                              
3 = 96    Ц = 29909 

 Ь = 30001  К = 4602 

11043 : 27 - 398 + 302 · 99 + 92

КУПАЛЬНИЦ
А



№ 3 Выдающийся римский император Диолклетиан пробыл на 
троне 19 лет и проявил себя сильным правителем. Затем он 
добровольно сложил с себя власть и уединился в своём 

поместье. Когда же подданные попросили его вернуться на трон, 
он ответил, что если бы видели, какой овощ он вырастил на 
грядках, то не стали бы приставать к нему. Что выращивал 

император? ВЫЧИСЛИ:

30100 : 430    
 684000 : 1800

 2610 : 30 
19200 : 320 
32400 : 600 

1099500 : 150
 24120 : 40

А = 70    Е = 7  И = 807  
С = 87    З = 504  П = 54  
А = 630  И = 63 А = 603  
У = 380  Л = 38  К = 60  
Б = 6    Т = 7330  Ф = 
733 
             Ь = 703330

Диолклетиа
н КАПУСТ

А



№ 4 Этот овощ попал в Северную Америку из Европы, где 
пользовался плохой репутацией. В 1776 году в окружение 

Джорджа Вашингтона был внедрён повар-диверсант Джеймс 
Бестли. Его задание – отравить Вашингтона. Повар готовит 
«аппетитное жаркое, украшенное заморскими плодами», и, 
будучи уверенным в успехе замысла, посылает радостную 

депешу командованию английских войск. Депеша затерялась, 
пролежав в тайнике долгие годы. Вашингтон же прожил ещё 23 

года. О каких заморских плодах речь? ВЫЧИСЛИ:

(564 : 47 + 2592 : 72) · 250 - 200

А = 12  Я = 93  К = 102 О = 
36 Л = 306 М = 48  Т = 12000 
Б = 1200 С = 50 Т = 11800ТОМАТ



№ 5 Убегала Белоснежка зимой от злой мачехи и потеряла в лесу 
своё ожерелье. Превратилось ожерелье в серебристые 
колокольчики – прекрасные цветы. Что это за цветок?

ВЫЧИСЛИ:

(106470 : 210 – 10 · 9 + 102 · 57) : 3

Д = 507  Е = 57  А = 90  
К = 684  Н = 5814  Л = 417 
 Ш = 6231 Ы = 2077 У = 

5904 П = 5397 З = 1799 Ю = 
277

ЛАНДЫШ



№ 6 В Древней Греции на этом цветке гадали. Изо всей силы 
ударяли по нему. Удар сопровождался более или менее громким 
шумом, лепесток разрывался, и по силе треска молодые гречанки 
определяли, как сильно влюблён в них их возлюбленный. Что 

это за цветок?

ВЫЧИСЛИ:

1) (144561 : 3587 – 208) · 356 +3580
2) (1420288 : 4672 + 259) · 234 – 1742

3) 507 · 664 - 296085

А = 73000 К = 130000 
Е = 137956  М = 40563 
С = 62320 Т = 258237 МАК



№ 7 Пожалуй, кора ни одного кустарника наших лесов не имеет 
такого неприятного запаха и такого отвратительного вкуса, как 

эта свежая кора. Недаром это дерево называют «гнилым 
деревом». Назови его.

ВЫЧИСЛИ:

(2688300 : 870 – 130390 : 65 + 807 · 28) : 128 - 28

А = 3090   О = 309
Б = 39        Р = 390 
Е = 26  И = 2006
С = 206  3 = 2436

Т = 224196  Р = 1084
П = 24602  Л = 2016
К = 23680  Я = 1735
Ш = 185  Ь = 100
Н = 157  У = 22596

КРУШИНА



№ 8 Согласно восточной легенде, цветок возник из слёз 
благодарности Адама, когда ему принесли радостную весть о 

прощении Господом его грехов. Что это за цветок?

ВЫЧИСЛИ:

1) (1878 + 9567 – 6413) : 68
2) (501 · 127 – 627) : 70
3) 1000 : 25 : 4 + 100 : (20 : 5) : 25
4) (2356 + 809 – 2841) · 106 : 159
5) 95 + (1485 - 1248) · 175 : 395
6) 55 + 65 · 0 + 55 : 1

И = 74     А = 900    А = 11    Н = 165   К = 216     
Л = 200     Ф = 110     Е = 175ФИАЛКА



№ 9 Однажды к Аллаху явились цветы с просьбой назначить им 
нового правителя, вместо сонливого лотоса. Лотос, дескать, 

красив, но забывает про свои обязанности. Аллах выполнил их 
просьбу. Какой цветок стал новым правителем?

ВЫЧИСЛИ:

1) 1 + 0 · 308 + 308 · 1
2) 740 – 540 : 180 + 87 · 5
3) 708 · 961 – 30 · 659
4) 2098 · 0 + 1 · (307 + 0 · 5 · 57) + 69 : 1

М = 617   Е = 765   Р = 1172   З = 376   
К = 1160  О = 309   А = 660618

       РОЗА



№ 10 Это дерево изображено на гербе одного латвийского города. 
Есть там и улица, названная так же, где растёт около 20 

разновидностей этого деревца. О каком дереве идёт речь?

ВЫЧИСЛИ:

25 · 807 – 540230 : 89 + 30

А = 6070  О = 607  С = 67  Н = 670  И = 
20175  Т = 2175  П = 14105  Я = 14075  Л = 

14135 

ЛИПА



№ 11 С латинского языка название этого цветка переводится как 
«календарь». Оно получено за способность цветков закрываться 
на ночь и открываться утром, предвещая начало дня. Его родина 

– Средиземноморье, хотя цветок известен каждому.

ВЫЧИСЛИ:

(17613 : 57 – 18690 : 89 : 89) · 405 : 45 – 170 · 3 + 16 · 5

А = 309  В = 39  Б = 21  Л = 210  Н = 99  Р = 
408  И = 4455  К = 40095  О = 9  У = 891  Ш = 

51  Е = 510  Д = 80  М = 90  Я = 590  Ц = 
1401  Л = 381  А = 461  

КАЛЕНДУЛ
А



№ 12 В Средневековье это растение породило множество легенд 
и суеверий. В немецкой мифологии его связывали с именем бога 
грозы Донара. Другие считали, что это дерево защищает людей 

от драконов и чудовищ. До сих пор сохранился обычай 
прибивать его ветки к дверям домов, чтобы в них не влетели 

злые драконы. Что за дерево?
ВЫЧИСЛИ:

(48645 : 69 – 53820 : 78 + 78 · 309) : 3

А = 705  Т = 75  И = 690  О = 69  Я = 24102  
Л = 3042  Н = 15  Ь = 1395  Р = 24117  

Б = 8039  П = 839

      РЯБИНА



№ 13 В Персии этот цветок называли «турецкой чалмой». От 
названия этого цветка произошло слово «тюрбан». О каком 

цветке идёт речь?

ВЫЧИСЛИ:

(4590 : 15 – 1247 : 43 + 1156 : 68) : 14 + 185

Б = 36  Л = 306  А = 29  К = 308  Р = 1057
Т = 17  Я = 161  Н = 206  В = 38  Е = 46 

 П = 277  Ю = 294  Ь = 21  3 = 1106

      
ТЮЛЬПАН


